

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 39 (3141)

17 ФЕВРАЛЯ 1936 г.

13-й ГОД ИЗДАНИЯ

### Величайший документ эпохи

17 февраля 1935 года второй всесоюзный съезд колхозников-ударников принял новый, сталинский устав сельскохозяйственной артели. Минувшего года, а какие грандиозные победы принес он стране, миллионам колхозного крестьянства, какой огромный вклад сделан в великое дело строительства социализма.

Земля, о которой веками мечтали крестьянин-труженик, за обладание которой пролились потоки крови — эта земля, превращенная в результате Октябрьской революции в общенародную, государственную собственность, закреплена по сталинскому уставу за колхозами в бессрочное пользование, т. е. НАВЕЧНО. Устав обязывает колхозников неуставно укреплять свою артель, бороться за улучшение общественного колхозного хозяйства.

УСТАВ ЗАМЕЧАТЕЛЬНО СОЧЕТАЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ИНТЕРЕСЫ С ЛИЧНЫМИ ИНТЕРЕСАМИ КОЛХОЗНИКОВ. В этом ключ к укреплению колхозов. Устав дал колхозникам не только занимаемые колхозами земли на вечное пользование. По уставу колхозники наделены и приусадебными участками, и скотом в личное пользование.

Могучая сила сталинского устава подняла к активной производственной и общественно-политической деятельности огромные массы колхозников. В эти годы, победы минувшего сельскохозяйственного года, есть, прежде всего, результат осуществления сталинского устава сельхозартели, результат творческой инициативы и самостоятельности колхозных масс, результат расцвета колхозной демократии.

Минувший год — год работы на основе нового устава, принес и колхозам республики немцев Поволжья значительные успехи. Быстрее и лучше, чем когда-либо было, выполнены все производственные задания, решительно сокращены потери колхозного хозяйства как в полеводстве, так и в животноводстве. ВОЗРОСЛА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА. Еще больше укрепилась дисциплина. Полностью и в большинстве случаев досрочно выполнены все основные обязательства по поставкам зерновой и животноводческой продукции государству. Это лучшее доказательство успехов в большевистском укреплении колхозов. Возрастающая оплата труда, общее повышение благосостояния колхозников, огромный рост культурных запросов десятков тысяч людей колхозного села, все это доказательство того, как быстро идут колхозники нашей республики к зажиточной жизни в большевистских колхозах.

Главной порукой новых успехов, которые несомненно будут одержаны в этом году, является развертывающееся сталинское движение в сельском хозяйстве. Готовить кадры, учить людей мастерству высокопроизводительной культурной работы — это одно из важнейших требований устава. В 1935 году, как и во всей стране, и в нашей республике выросло не мало замечатель-

ных людей, овладевших индустриальной техникой, которой вооружает колхозы пролетарское государство.

В 1936 году задача всех задач в области сельского хозяйства сводится к одному главному — к выращиванию людей овладевших техникой, к выдвиганию, воспитанию сотен и тысяч подлинных мастеров высокой урожайности и высокой продуктивности животноводства. Неуклонное выполнение устава сельхозартели — непременное условие для успешного осуществления этой задачи.

Приходится, однако, отметить, что в колхозах нашей республики не устранены еще всевозможные извращения и нарушения устава. Эти нарушения наносят ущерб и интересам государства, и интересам колхозов и колхозников. Тогда, когда не внесены еще все государственные налоги, денежные средства колхозов, — при этом без утверждения собранием смет — расходуются по усмотрению правлений колхозов. Такие факты имели место в Ваулино и Обольяниновке, Золотовского кантона, в Савинке, Палласовского кантона и других колхозах. В Студенке Золотовского кантона, в Блюменфельде Гмелинского, в Унтердорфе и Александртаде Эрленбахского кантона продавались скот, когда государственный план животноводства еще не был выполнен. Не выполняются требования устава о закреплении за каждой полеводческой бригадой участков земли на весь срок севооборота. Нарушается постоянство полеводческих бригад. Не производится начисление за хорошую и вычеты трудной за плохую работу. Превышаются административно-управленческие расходы. Колхозники не получают установленных уставом отпусков до и после родов. Характерно, что подобные извращения устава происходят главным образом по ЗОЛОТОВСКОМУ, ГМЕЛИНСКОМУ, СТАРОПОЛТАВСКОМУ, ПАЛЛАСОВСКОМУ, КРАСНОАРМСКОМУ, ЭРЛЕНБАХСКОМУ кантонам. Причем, переносить являло Золотовским кантоном.

Недопустимости каких бы то ни было хотя бы самых малейших нарушений устава достаточно разъяснена. Необходимо, очевидно, более жесткие меры выработки в отношении людей, которые не хотят правильно, во всей полноте, без всяких извращений, осуществлять устав сельхозартели в повседневной работе и жизни колхозов. Многие кантонисполкомы, зарегистрировав уставы, считают на этом своем заказе окончательным. ГЛАВНОЕ ЖЕ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ТОМ, ЧТОБЫ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ СТРОИТЬ РАБОТУ И ЖИЗНЬ КОЛХОЗОВ ПО СТАЛИНСКОМУ УСТАВУ. Как успехи 1935 года нельзя отделить от устава, так и дальнейшие успехи немалыми, если не выполнять этот устав самым неуклонным образом. Устав — это боевая большевистская программа действий для миллионов колхозников, это величайший документ эпохи строительства социализма. Подлинная работа о нарушении и полном осуществлении устава — святая обязанность каждого большевика и всего советского актива.

### НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ СОЮЗА ССР

пограничных частей, командного, начальствующего и красноармейского состава пограничной охраны НКВД и колхозников-активистов пограничных районов

В ознаменование пятнадцатилетней годовщины пограничной охраны НКВД СССР, отмечая выдающиеся заслуги по охране границ социалистической родины, бдительность, бесстрашную борьбу с классовым врагом и героические поступки, проявленные частями пограничной охраны, бойцами, командирами, политработниками и колхозниками пограничных районов и достижениями в деле боевой и политической подготовки

частей пограничной охраны НКВД, — Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР награждает орденами Советского Союза 11 пограничных отрядов, 276 чел. лиц командного начальствующего и красноармейского состава пограничной охраны НКВД и 41 чел. колхозников-активистов пограничных районов.

Награждена также ОРДЕНОМ ЛЕНИНА Высшая пограничная школа НКВД им. Г. Г. Ягода.

### Мощное орудие укрепления колхозов

Новый устав сельхозартели, вырабатанный на основе гениальных указаний тов. Сталина и принятый год тому назад вторым всесоюзным съездом колхозников-ударников, является мощным орудием дальнейшего укрепления и расцвета колхозов.

В итоге работы по сталинскому уставу за год мы имеем целый ряд действительно большевистских колхозов и в нашей республике немцев Поволжья.

Показателем роста производительности труда. В нашей республике в 1926 году в среднем на каждого трудоспособного крестьянина было обработано по 2,7 га посева, в 1934 году по 7,7 га, а в 1935 году по 8,5 га.

В Витманском колхозе «Кемпер», Унтервальденского кантона, в 1928 году на каждого трудоспособного было обработано по 2,7 га, в 1934 году по 7,9 га и в 1935 году по 9,3 га.

Во время весеннего сева в республике, за один день, одним трудоспособным крестьянином в 1926 году было обработано 0,05 га, в 1934 году одним колхозником — 0,18 га, а в 1935 году — 0,24 га.

Эти факты, свидетельствующие о небывалом росте производительности труда в наших колхозах.

Хороших показателей в борьбе за высокую урожайность добился колхоз № 2 с. Фишер, Маркштадтского кантона. Этот колхоз в 1934 году в среднем собрал с одного гектара по 2,1 цнт. В 1935 году, выполняя устав, этот колхоз добился средней урожайности по 7 цнт. с га. Первая бригада этого колхоза в среднем собрала с одного гектара по 12 цнт. ржи и по 7 цнт. пшеницы.

Колхоз провел весенний сев в 16 дней, против 30 дней в 1934 году. 1200 га было посеяно по зяби, в то время, как в 1934 году колхоз ни одного га зяби не имел. 1648 га было засеяно рядовыми сеялками, 184 га зяби культивировано. Весь посев пшеницы был произведен исключительно сортовыми семенами.

Мы имеем целую армию кадров, овладевших техникой и способных как следует использовать эту технику. Армия в 19.500 человек подготовленных трактористов, комбайнеров, машинистов молотилок и т. д., и готовящихся вновь

3500 человек способна на основе сталинских указаний успешно решить предстоящие задачи в 1936 году.

Рост сознания колхозных масс, освоение новой техники вызвало большой рост производительности сложных машин. 13 лучших комбайнеров и трактористов, добившихся самых лучших успехов, награждены высшими наградами — орденами.

Материальное благосостояние колхозников значительно возросло.

Колхозы нашей республики в прошлом году своевременно выполнили государственный план хлебоблагодатств, выдали на трудодни до 5 миллионов пудов зерна больше, чем в 1934 году. Это является блестящим результатом практического осуществления сталинского устава.

Сталинский устав дал колхозникам приусадебные земли для посева овощей и посадки садов для личных нужд, дал им коров и мелкий скот. Мы уже сейчас имеем кантоны, где бескоронность у колхозников ликвидирована на 91 проц (Гнаденфлюр). В 1936 году по всей республике бескоронность колхозников будет окончательно ликвидирована. Выполнение этой задачи обеспечивается громадной помощью, оказываемой партией и правительством колхозам и колхозникам.

В Немреспублике поставлена задача добиться в нынешнем году урожайности зерновых культур не менее 10 цнт. с га. На выполнение этой задачи мы должны мобилизовать все ресурсы.

Сила сталинского устава огромна. Успехи налицо. Однако эти успехи были бы еще значительнее, если бы мы не имели нарушений устава в ряде колхозов.

Со всеми нарушениями устава пора решительно покончить.

Точное проведение устава сельскохозяйственной артели — ключ к повышению урожайности, к дальнейшему подъему нашего сельского хозяйства, к еще большему улучшению материального благосостояния колхозников.

Выполняя сталинский устав, колхозы Немреспублики в 1936 году добьются новых, еще больших успехов, обеспечат выдвигание республикой в ряды передовых республик Союза.

К. Гаас.

### Укрепляется колхозная демократия

Когда был опубликован устав сельхозартели, колхозники быстро поняли, что устав — программа, которой нужно руководствоваться в работе. Колхозники крепче почувствовали себя хозяевами артели, стали больше вникать во все мелочи колхозной жизни. Чуть-что правление не так делает, колхозники на общем собрании поправляют. Да и само правление теперь не берется решать вопросы самостоятельно, не посоветовавшись с колхозниками.

Чаще стали поправлять колхозники один другого в работе. Бережней стали обращаться со скотом и инвентарем. Овважды, при перевозке сеялок, Шнейдер А. А. по своей неосмотрительности сломал одну сеялку. Видевший это колхозник Лаас Адам Адамович сообщил об этом бригадари. Поступок Шнейдера был обсужден на бригадном собрании.

Сильно улучшилась трудовая дисциплина колхозников. За 1935 год в нашем колхозе не было случаев применения штрафов.

Устав говорит о том, чтобы колхозы развивали животноводство, улучшали породность скота, повышали его продуктивность. В нашем колхозе имеется коневодческая ферма с 32-мя матками. Молодая МТФ из 49 коров, ОТФ, в которой больше тысячи овец, есть свиноферма. Но скот у нас беспородный. Лишь за последний год, выполняя требования сталинского устава сельхозартели, мы начали улучшать породность скота.

В 1935 году построили хороший свинарник. На КТФ прилох 1935 года от

племенного производителя. В 1934 году приобрели племенного быка-производителя, от которого в 35 году получили хороший приплод. Также приобрели племенных производителей на СТФ и овцефермы. В колхозе построили родильный дом. Колхозники этому сильно обрадовались. Выстроили культурный стан со столовой, красным уголком и спальными комнатами. На стане имеется продовольственный склад, амбар, конюшня. В это году будет произведена посадка деревьев.

Кроме того, колхоз купил 2 автомашины, двигатель, лесоматериалы и инвентарь. В 1935 году на трудодни распределили по 3 кило 100 грамм и по 32 коп. деньгами.

Мы проработали год, руководствуясь сталинским уставом сельхозартели и добились фольных успехов. Но это только первый шаг. Дальнейшее осуществление устава даст еще большие успехи.

Наш колхоз ставит задачей добыть в этом году урожай с га не менее 10 цнт. Для этого мы имеем все возможности: у нас будет работать достаточное количество машин, есть зябь, хорошая озябь. Снегозадержание проводим вторично. В прошлом году мы немного сеяли пшеницы 69 линии, она дала нам по 8 цнт. с га. В этом году мы всю площадь пшеницы засеваем этим сортом. Семена уже подготовлены и вывезены на станы. В этом году также, как и другие колхозы, будем удобрять землю навозом.

А. Герт.

с. Эрнфельд, Эггейского кантона.

### НАВЕЛИ ПОРЯДОК

В нашем колхозе есть большой участок заливной земли, удобной для посева овощей. И вот эту землю правление сдавало посторонним людям, а колхозники оставались без приусадебной земли — без овощей.

Основная земля колхоза часто передается, не была разбита на участки севооборота, отдельные участки не были закреплены за бригадами.

С принятием устава сельхозартели эти беспорядки прекратились. На общем

собрании колхозники крепко критиковали правление за незаконную сдачу заливной земли. Потребовали закрепить эту землю за колхозниками согласно устава.

В уставе сказано, что колхозу выдается государственный акт на вечное, бессрочное пользование землей. Такой акт наш Логиновский колхоз уже получил. Теперь колхоз вводит правильный севооборот.

Людмила Любовь Андреевна, с. Логиновка, Краснокудского кантона.



„Если у вас в артели нет еще избытка продуктов и вы не можете дать отдельным колхозникам, их семьям, все, что им нужно, то колхоз не может взять на себя, чтобы и общественные нужды удовлетворять и личные. Тогда лучше сказать прямо, что вот такая-то область работы — общественная, а такая-то — личная. Лучше допустить прямо, открыто и честно, что у колхозного двора должно быть свое личное хозяйство, небольшое, но личное. Лучше исходить из того, что есть артельное хозяйство, общественное, большое, крупное и решающее, необходимое для удовлетворения общественных нужд и есть наряду с ним небольшое личное хозяйство, необходимое для удовлетворения личных нужд колхозника. Коль скоро имеется семья, дети, личные потребности и личные вкусы, то с этим нельзя не считаться. И вы не имеете права не считаться с личными бытовыми интересами колхозников. Без этого невозможно укреплять колхозы. Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов — вот где ключ укрепления колхозов“.

(Из выступления товарища Сталина на комиссии Второго Всесоюзного съезда колхозников ударников по Примерному уставу сельскохозяйственной артели).

### Большая сила

Большие изменения произошли в нашем колхозе за этот год. — за год проведенный в жизнь сталинского устава сельхозартели. Сталинский устав освещает колхозникам путь к зажиточной культурной жизни. В нем предусмотрены все вопросы колхозной жизни, ничего не забыто — ни пропущено. Сталинский устав — большая сила. Хотеть, чтобы колхоз стал большевистским, а колхозники зажиточными, руководствуясь в работе сталинским уставом, выполняя его требования и достигнешь цели. — Так говорят наши колхозники.

В нашем колхозе основная часть доходов получается от садов, которых у нас 87 га. И вот до самого 35 года уход за садами был очень плохой. Они давали мало дохода. Не лучше была и обработка посевных площадей. В 1934 году на трудодень получили по 800 грамм хлеба и 50 коп. деньгами.

В нашем хозяйстве особенно велики должны быть денежные доходы. Но из-за безобразного поведения правления колхоза — особенно председателя Ладыгина — денежные доходы были слишком малы.

Председатель Ладыгин делал, что хотел, не спрашиваясь колхозников. Средства артели он транжирил на все стороны, часто пропивал колхозные деньги. Пропитые деньги зачислял на счет колхозников.

Был такой случай. Ладыгин купил за 500 рублей 2 газовых фонаря. Колхозники против этого возражали, так как они не пужны были, но он не послушался колхозников. Со склада брал что хотел, без всякого учета.

После того, как был принят вторым всесоюзным съездом колхозников-ударников устав сельхозартели, колхозники оудернули Ладыгина и других действовавших с ним. А потом и совсем сняли его с работы председателя.

Вместо Ладыгина избрали председателем Кастерина Есея Вас., который с первых же дней работы председателем взялся за практическое применение устава сельхозартели. В результате этого, в 1935 году наш колхоз вышел с большими победами. Окрепла дисциплина колхозников.

Весенний сев провели в 13 дней вместо 23 дней в 34 году, значительно были сокращены сроки уборки урожая и хлебосдачи. Осенний сев посеяли в срок, рядовым севом и сортовыми семенами. Выли на урожай озимых хорошие. План зяблевой пахоты выполнили полностью.

В 1935 году деньгами колхозники получили за прошлые годы и по 90 коп. на трудодень за 35 год.

В уставе говорится о правильном сочетании общественных интересов колхоза с личными интересами колхозников. При помощи колхоза колхозники обзаводятся скотом, птицей. Растет материально-культурное благосостояние. Наш ударник Кастерин Михаил Петрович имеет 2 коровы, овцу, козу, два козленка, две свиньи. Кусмарцева Евдокия Харитоновна никогда не имела корову. В 1935 году ей дали телку, которая теперь отелилась.

Сейчас колхозники имеют достаточное количество приусадебной земли, с которой получают овощи.

Наш колхоз получил государственный акт на вечное пользование землей. Теперь не будет той чехарды с землей, которая была до этого. Мы значительно улучшаем обработку земли. В 1936 году мы соберем урожай не менее 10 цнт. с га. Для этого мы провели снегозадержание, на 40 га вывезли навоз. Семена очищены и опробированы на всхожесть.

В. НОСТЕРИН.

Суворовский колхоз им. Френера, Золотовского кантона.

Совещание передовиков животноводства с руководителями партии и правительства

Утреннее заседание 15 февраля

Утреннее заседание совещания передовиков животноводства с руководителями партии и правительства 15-го февраля открывается речью председателя колхоза «Лябино»...

Заведующий фермой колхоза «Ленинская искра» Кировского края, т. СТОЙЛОВ рассказывает о работе своей фермы. Выступает телятница колхоза имени 1-го мая, Ворошиловского района, Свердловской области тов. ПАДЕРИНА...

племенной работы, тов. Васильев сообщает, что 100 проц. баранов, 60 проц. молодняка и 45 проц. взрослых маток совхоза занесены в государственную племенную книгу...

Шумными приветствиями встречает совещание доярка двух национально-племенных колхозов страны т. Мария ЭПП и Екатерину КРАУБЕРГЕР. Они говорят на немецком языке, но зал понимает смысл речей и не раз прерывает их дружными аплодисментами...

Вслед за выступлением председателя колхоза им. Сталина, тов. САРАЕВА, (Борзинский район, Восточно-Сибирского края) и бригадира Курганского племенного хозяйства, Челябинской области, товарища ОРДОВА слово получает директорна учено-исследовательского института по гланистим заболеваниям животных академик СКРИПНИК...

Зоотехник тов. А. И. КОЗЛОВ в своей речи показал, как из года в год росло снабжение Ленинграда молочной продукцией совхоза «Горосово». Удойность коров с 1385 литров в 1933 году поднялась до 3 тыс. Падеж молодняка ликвидирован. Эти успехи, как и в совхозе им. Ленина, о работе которого рассказал зоотехник тов. К. В. ДАРКОВ...

Васильев: Вот такой люцерной мы кормим скот. Люцерна введена у нас в севооборот. СТАИИ: Кормовую траву суданку знаете? ВАСИЛЬЕВ: Знаем, товарищ Сталин, СТАИИ: Как она у вас, — идет? ВАСИЛЬЕВ: Прекрасная трава, засухоустойчивая, но люцерна у нас идет лучше...

На татарском языке говорит тов. БУБИКОВА — заведующая овцеводческой хозяйной фермой колхоза «Татарстан» (Татария). На трибуне народный поэт Дагестана СУЛЕЙМАН СТАЛЬСКИЙ. Делегаты приветствуют его слова. Гремят «ура». На родном языке произносит Сулейман Стальский свою речь. Затем, обращаясь к товарищу Сталину, он декламирует стихи, навеянные величием того дня, когда он находится в одном зале с любимым вождем народов...

Вечернее заседание 15 февраля

К началу вечернего заседания совещания передовиков животноводства с руководителями партии и правительства 15 февраля, в президиум появляются т. СТАИИ, МОЛОТОВ, ВОРОШИЛОВ, АНДРЕЕВ, ЯКОВЛЕВ, ЧЕРНОВ, КАЛМАНОВИЧ. В зале долго неслышно восторженная овация в честь любимого вождя народов — тов. СТАИИНА.

Вявшись за оздоровление хозяйства с помощью научно-исследовательских институтов, сколовив крепкие кадры работников, которые систематически овладевают зоотехническими знаниями, совхоз добился значительных результатов. В 1934 г. приплод составил 125,6 ягнят на 100 маток. В 1935 году на зимний окот было поставлено 4 отары в 2500 овец и на каждые 100 маток получено 148,5 ягнят. Таким образом не только коннеционер, но и лучшие племенные немецкие овчарки остались позади.

В заключение части своей речи тов. Васильев рассказывает о борьбе за повышение рентабельности совхоза. Он сообщает, что в 1935 году совхоз дал чистой прибыли 1593000 рублей а в этом году обязуется дать — 2.100.000 рублей.

В нынешнем году на наших колхозных полях будут работать 1.000 комбайнов, которыми мы можем убрать 500.000 га. Это большая возможность в борьбе за повышение урожайности, в борьбе за выполнение поставленной тов. СТАИИНЫ задачи: довести в ближайшие 3—4 года производство зерна до 7—8 миллиардов пудов.

ПЕРВЫЙ ТОМ БОЛЬШОГО СОВЕТСКОГО АТЛАСА

Редакционный совет утвердил программу первого тома Большого Советского атласа мира и принял решение выпустить этот том к XIX годовщине пролетарской революции. Первый том, который уже готовится к печати, содержит 180 страниц карт СССР и капиталистического мира. Они дают широкое представление о производственных силах страны социализма, различных отраслях ее индустрии, железнодорожном транспорте, авиации, земледелии, животноводстве, грамотности и школьной сети, здравоохранении, коммунальном хозяйстве, климате, почве, геологии, районах величайших ледников, плотности населения и т. д. Даны также специальные карты гражданской войны и интервенций в СССР, первой и второй пятилетки.

Среди карт мира — карты океанов, народов земного шара, языков, важнейших географических экспедиций и открытий с 1492 года по 1935 год, энергоресурсов, каменноугольной и нефтяной промышленности, черной и цветной металлургии, химической промышленности.

Торжественное собрание, посвященное 15-летию погранохраны

15 февраля в клубе Наркомвнудел СССР состоялось торжественное собрание, посвященное 15-летию войск пограничной охраны. На торжественное собрание пришли пограничники работники Наркомвнудела прибывшие в Москву делегации различных погранчастей, рабочие заводов и фабрик. Появление в президиум т. т. Ягода, Прокофьева, Фриновского, Гамарника, Егорова, Розенгольда, Стомяникова, Шкирятова, Киселева, собравшиеся встречают продолжительными аплодисментами.

Вявшись за оздоровление хозяйства с помощью научно-исследовательских институтов, сколовив крепкие кадры работников, которые систематически овладевают зоотехническими знаниями, совхоз добился значительных результатов. В 1934 г. приплод составил 125,6 ягнят на 100 маток. В 1935 году на зимний окот было поставлено 4 отары в 2500 овец и на каждые 100 маток получено 148,5 ягнят. Таким образом не только коннеционер, но и лучшие племенные немецкие овчарки остались позади.

В заключение части своей речи тов. Васильев рассказывает о борьбе за повышение рентабельности совхоза. Он сообщает, что в 1935 году совхоз дал чистой прибыли 1593000 рублей а в этом году обязуется дать — 2.100.000 рублей.

Вявшись за оздоровление хозяйства с помощью научно-исследовательских институтов, сколовив крепкие кадры работников, которые систематически овладевают зоотехническими знаниями, совхоз добился значительных результатов. В 1934 г. приплод составил 125,6 ягнят на 100 маток. В 1935 году на зимний окот было поставлено 4 отары в 2500 овец и на каждые 100 маток получено 148,5 ягнят. Таким образом не только коннеционер, но и лучшие племенные немецкие овчарки остались позади.

БОРЬБА ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА \*

Ф. МЕРЦ народный комиссар земледелия АССРНИ

Товарищи, наша республика в прошлом году добилась больших успехов. Колхозы укрепились, возросла зажиточность колхозников, значительно расширена техническая база сельского хозяйства. В 1935 году впервые на наших полях работало большое количество комбайнов. И в похвалу нашим комбайнерам, будь это сказано, они свое обещание, которое они дали здесь в Энгельсе на курсах, сносят на каждый комбайн 300 га, значительно перевыполнили. Они скопили в среднем на каждый комбайн больше 300 га.

Мы все знаем, что сорняк является злейшим врагом нашего земледелия. Об этом уже много говорили, а на деле мы дошли до того, что в последние годы «убрали с тех полей, где мы посеяли кукурузу, подсолнух и другие пропашные культуры, вследствие плохой обработки этих полей, лишь один сорняк. Мы превратили эти поля фактически в рассадник сорняков. Мы должны от слов перейти к делу и последовать примеру Азово-Черноморской области, где объявлена борьба за полное уничтожение сорняков. Мы должны покончить с сорняком.

Мы видим, что ряд прилегающих к нашей республике краев и областей добились значительно высшего урожая, чем мы. В Новоузенском и Пугачевском районах имеются такие энтузиасты, такие борцы за высокую урожайность, как награжденные орденом ЛЕНИНА т. т. САВОЧКИН и КУРСАКОВ, которые в среднем собрали с одного гектара 200 и больше пудов.

Эти примеры подтверждают, что мы имеем все возможности в нынешнем году удвоить, а во многих местах утроить урожайность, и что урожай в 10 пуд. даят нас является минимальной задачей, которая во многих местах может и должна быть перевыполнена.

\* Сокращенная стенограмма на VI сессии ЦИК Немреспублики.

НАКАНУНЕ ОБМЕНА ПАРТДОКУМЕНТОВ

Преступная беспечность

Когда заходишь в помещение энгельской промстрахкассы, то направо, вблизи дверей стоит обыкновенный письменный стол. За этим столом работает старший оргинструктор и он же партторг, тов. В. И. Колесников. Здесь беспечный партторг, вместе с ведомственной перепиской, в худом ящике стола, который он не всегда запирает, хранит партийные документы.

Смущенный нашим присутствием, он показывает партийные дела. Появляется расстрепанная папка протоколов за прошлый год. Потом партторг долго роется в ящике и вываливает на стол кучу директив.

— Это не все — краснее тихо молвит партторг. Снова роется в каком-то ящике и вновь вытаскивает папку документов.

Смотришь и дивишься: здесь как бы ничего не слышалось о наведении порядка в партийном хозяйстве, здесь как-бы не проходила проверка партийных документов! А между тем, при цоверке разоблачен троцкист Руди, кулацкий отпрыск Вегнер.

Безалаберщина в партийном хозяйстве организации промстрахкассы отражает стиль работы. Партийное руководство плохо знает свою периферию, в центр своей работы не поставила заботу о стахановцах. Только 42 стахановца касса сумела оказать помощь в улучшении бытовых условий.

Вряд ли при таком состоянии возможен обмен партийных документов у ряда коммунистов промстрахкассы.

А. Вербский.

Во главе стахановского движения

Готовясь к обмену партийных билетов, коммунисты ремонтно-тракторного завода возглавляют стахановское движение. Товарищ Строков донел выполнение дневного задания до 225 проц и достигнутую производительность труда не снижает. Тов. Куховаренко был учеником в сборочном цехе. Теперь он освоил производство и стал самостоятельным работат елесарем, выполняет дневное задание на 200 проц. и вместе с тем хорошо учится в политехнике.

Вся партийная организация усиленно готовится к второй стахановской декаде, которая начнется с завтрашнего дня, поставив задачу дать не менее 15 моторов, вместо 8 по плану.

Сергеев.

А. ВИЛЕНЧУК

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА И ХОЗЯЙСТВЕННАЯ КОНЬЮНКТУРА В ИТАЛИИ

Сотая сводка итальянской ставки 19 января этого года, т. е. как раз на самую открытую очередную сессию совета Лиги наций сообщила о блестящем наступлении генерала Грациани на южном абиссинском фронте. Здесь итальянские войска продвинулись на 100 км., заставив отступить войска раса Desta. Как по команде, итальянская печать выталась тотчас же заговорить о первоклассном стратегическом успехе. Но достаточно было самого беглого взгляда на сообщения иностранных корреспондентов, чтобы убедиться в том, что в лучшем случае здесь речь могла идти о временной удаче ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК НА ВТОРОСТЕПЕННОМ УЧАСТКЕ ФРОНТА. Уже в ближайшие дни войска генерала Грациани начали возвращаться к своим исходным позициям. В то же время на северном фронте, у Макале, под давлением войск расов Каса, Сейома, Айеу и Мулучера, положение итальянской армии начало становиться все более затруднительным.

Перспективы фашистской авантюры в северо-восточной Африке расцениваются сейчас иностранными военными экспертами еще более мрачно, чем до начала военных операций. «Армия с босыми генералами», как презрительно называет итальянская печать абиссинские войска, оказалась серьезным противником вооруженных до зубов итальянских фашистских войск, противником, сумевшим использовать благоприятные для

НА КОНФЕРЕНЦИИ

Вчера на конференции продолжались прения по докладу тов. Кригер. На утреннем заседании выступали: ГЕР ЛИНГЕР, ХЛЕСТАВОВ, БАРК, КОЛОБОЛЬЧИКОВ, ТУРКОВА, ПАУЛЬ И., БУЗЬМИН, ШТИРЦ, БЕЛЛЕР и др. С большой речью выступил тов. ЛАВРИКОВ — секретарь оргбюро ЦК ВЛКСМ по Саратовскому краю.

Конференцию приветствовала делегация учащихся Кукувской школы комбайнеров.

На вечернем заседании выступали: ГОФНИДЕР, ДАНИЛЬЧУК, КОРЕМАХЕР, МАРЦЕВА, СОКОЛОВ, БЕБЕР (наркомпрос), ШЕФЕР О., КСЕСЕ, МАРТЬЯНОВ (оргбюро ЦК ВЛКСМ), БАЛАНДИН и др.

Пример комсомольца стахановца Вейс

С первых дней ремонта тракторов в Брунентальской МТС комсомолец ВЕЙС показал образцы работы по повышению производительности труда и по качеству.

Тов. Вейс первый освоил новые методы работы по стахановски. По новому организовал свой труд. Личным примером он вовлекал в стахановское движение и других рабочих.

По предложению Вейс — лучшего стахановца, в МТС был проведен стахановский день. После этого дня увеличилось число стахановцев МТС.

В первый стахановский день токарь Вейс выполнил дневное задание на 275 проц. Он внес рационализаторское предложение — сделал прибор для установки коленчатых валов от трактора. Этим самым памятно увеличил выработку.

Если раньше Вейсу приходилось работать над коленчатым валом 10 часов, то сейчас он точит коленчатый вал за 4 часа. Кроме этого тов. Вейс дал рационализаторское предложение по расточке подшипников. Он изобрел прибор в виде блока, где он растачивает теперь полный комплект подшипников, что дало возможность сократить время для расточки подшипников. Раньше на 8 подшипников он тратил 8 часов, а сейчас растачивает 8 подшипников за 2 часа.

Вейс добросовестно относится к своему станку, он держит свой станок всегда в порядке. За два года работы на тракторном станке тов. Вейс не имел ни одного случая, чтобы его работу забраковали. За высокую производительность труда с хорошим качеством тов. Вейс несколько раз премирован. К 10 съезду комсомола тов. Вейс поставил перед собой боевую задачу — стать лучшим стахановцем в районе. Кроме этого, он обязуется закончить изобретение прибора по закреплению и уравниванию коленчатых валов.

Корнеев.

XIV Областная конференция комсомола

Фото Вл. Часник.



Ольга Вебер — комсорг Марьентальской неполной средней школы, член ЦК ВЛКСМ — делегатка обкомконференции ВЛКСМ.



Соня КРЕМЕР — отличница 6 класса Марьентальской неполной средней школы, делегатка XIV обкомконференции ВЛКСМ.

Боремся за высокий урожай

Колхозники нашего колхоза взяли обязательство собрать в этом году урожай 10 цнт. с га. Для этого мы проводим на площади 300 га опашение, на всей посевной площади провели снегозадержание и проводим еще вторично.

Со снегозадержанием у нас в начале зимы было неблагополучно. Комсомольская группа взялась за это дело. Организовали поделку цитов, подготовку сноповиков, развернули среди колхозников разъяснительную работу о пользе снегозадержания. Теперь на полях — толстый слой снега. Наша комсомольская организация несколько раз устраивала рейды «легкой кавалерии» по проверке ухода за скотом. В результате, уход за скотом резко улучшился. Кроме того, устраивали проверку по хранению семян и качеству ремонта сельхозинвентаря.

Я работаю бригадиром тракторной бригады СТЗ. Свои 4 трактора мы хорошо отремонтировали. Сейчас проводим дальнейшую подготовку к выполнению взятого обязательства — вспахать на каждый трактор не менее 900 га.

В прошлом году моя бригада в переводе на мягкую пахоту дала больше 500 га на трактор. Мы имеем полную возможность дать 900 га и мы этого добьемся.

В прошлом году у меня большинство трактористов впервые работали на тракторе. Причем осенне-зимний ремонт тракторов был обеспечен. Из тех тракторов, которые я ремонтировал, в мою бригаду попал только один. Один трактор, данный мне в бригаду, из-за плохого качества ремонта стоял всю посевную. В этом году этого не случится.

Ребята моей бригады сильно работают по повышению квалификации.

Я несколько раз уже беседовал со своими трактористами по вопросу организации своей работы в поле, особенно по организации труда в бригаде. Мы решили организовать свой труд так, чтобы трактор в борозде работал не менее 9 часов в смену. Смена устанавливается в 10 часов. За 15 минут до конца смены тракторист выезжает из борозды, производит очистку трактора от грязи и масла, вместе с бригадиром просматривает машину, рассказывает бригадиру о том, что случилось с машиной за время его смены. После этого бригадир принимает трактор, делает подтяжку креплений, смазку. Заправщик в это время делает заправку. После этого вступающий на смену тракторист принимает от бригадира готовый трактор, в течение 15 минут осматривает его и начинает работу.

В прошлом году этого мы не могли сделать, потому что мне приходилось выполнять не только обязанности бригадира, но и обязанности учетчика, — заправщика и кухарки. За весь сезон прошлого года правление колхоза в мою бригаду ставило и сменяло 5 учетчиков и 7 кухарок, теперь этого не будет.

В этом году мы строго будем соблюдать планово-предупредительный ремонт тракторов.

Если в прошлом году мы не имели за бригадой твердо закрепленного участка земли, то в этом году мы будем работать только на отведенных нам участках.

Комсомолец Г. Рудинов, колхоз им. Френшера, Старополтавского кантона.

ДВА ДЕТСКИХ САДА СНЕЖНЫЙ „ЧЕЛЮСКИН“

Первое, что бросается в глаза входящему во двор, это — большой парад «Челюскин». Падубы его разукрашены цветными флажками, трубы горделиво глядят вверх, и кажется, что вот-вот из них пойдет дым, пародок выдрогнет и пустится в далекое плавание по ледяным просторам.

А в глубине двора высится мавзолей Ленина, окруженный маленькими елочками, недалеко дедушка мороз, весело покуривает трубочку.

Все это принадлежит маленьким обитателям этого двора и все это сделано из снега, из маленькими рученками.

Во дворе детского сада, в поселке «Завет Ильича», с самого утра кипит работа. Воспитательницы вместе с ватгой ребятшек строят и лепят из самого приятного, для ребят, стройматериала — снега. Сколько здесь неперенужденной фантазии, сколько совершенно неожиданных фигур, невиданных зверей выходит из-под рук маленьких создчих.

А когда станет холодно, когда пораснеют рученки, можно вернуться в помещение детского сада, и здесь найдется, чем заняться, да еще как интересно!

Тут есть красивые, яркие куклы, лошадки, обезьянки разноцветные рыбки — для малышей, самолеты, планеры, конструкторы — для старших. Здесь каждый ребенок найдет занимательную книжку для своего возраста, которую ему прочтут вслух и из которой он увезет домой новый стишок.

В теплых, просторных комнатах детского сада во вкусом расставлена новая детская мебель, маленькие столики покрашены белоснежными скатертями, кресла

удобны и приятны для сидения. В заново отремонтированной кухне ребятам готовятся вкусные разнообразные обеды и завтраки.

Воспитание детей поручено опытным, подготовленным руководительницам, которые чутко приглядываются, прислушиваются к каждому ребенку, умелой рукой направляют умственное и физическое развитие ребят.

Можно назвать таких воспитательниц, как ОЛЬГА АБУСТОВНА НОЙ, прекрасная дошкольная работница, руководительница старшей группы, НАТАЛЬЯ ПЕТРОВНА ДУНАЕВСКАЯ, необыкновенно ласковая в обращении с детьми, воспитательница малышей и ряд других работников детского сада.

Надо упомянуть и о заведующей тов. ШУКИНОЙ воспитательнице с большим опытом и стажем, с самого же начала сумевшей направить работу детского сада на верный путь.

За время посещения детского сада, а он существует недавно, ребята сделали большие успехи, стали значительно более развитыми. Все они хорошо знают по портретам т. т. ЛЕНИНА, СТАЛИНА, ВОРОШИЛОВА и других руководителей нашей партии и правительства. Старшие ребята уже могут прочесть и написать некоторые несложные фразы.

Детишки очень любят свой детский сад и с удовольствием ходят туда; довольным и родители. Каждая мать, отправляя сюда своего ребенка, может спокойно отдать своей работе, не беспокоясь о малыше. Она твердо уверена, что ее ребенок получает любовный уход и правильное воспитание.

С. Светланова. А. Ржевцева.

Темно и дымно

В детском саду мертвый час. Двадцать восемь маленьких деревянных кроваток, тесно сдвинуты друг к другу. На этих кроватках лежат ребята от трех до семи лет. Для семилетних кроватки малы; лежат неудобно, вытянуть ноги нельзя. Ребятишки отдыхают одетые, никто из них не спит. Один мяукает, другой цекочет соседа, третий просто кричит.

— Маша замолчи! Володя перестань! Катя довольно, — то и дело несутся возгласы воспитательницы.

Детский сад на Телеграфной улице, существует уже давно, но он до сих пор еще имеет много недостатков. Тесное помещение, частая смена завдующих и воспитательниц, недостаточное внимание со стороны горОНО — все это мало способствует улучшению его работы.

Помещение детского сада заключается в двух маленьких комнатах, маленькая клетушка, заменяет одновременно прихожую, раздевалку и детскую уборную. Чад и дым из кухни наполняют комнаты, раздвоя глаза. Игрушек и детских игр совсем мало.

Отношение к ребятам бездушно-члвиничье: ровно в 4 часа воспитательницы кончат работать и, часто, не дожидаясь прихода матерей, не считаясь с возрастом детей, выпроваживают их на улицу.

Одна из матерей, тов. ШМИДТ, рассказывает, что опоздав зайти за своим четырехлетним ребенком, она нашла его в слезах на улице, далеко от детского сада.

Неблагополучно здесь и с питанием; за последнее время оно почему-то резко ухудшилось; больше месяца нет мяса, мало жиров. Родители не раз уже задавали вопрос зав. детсадом тов. Урядовой и инструктору горОНО по детсадам тов. Коваленко отчего это происходит? Ответ один: «нет денег, средств не отпускают».

Но здесь, конечно, дело не только в средствах, очень много еще зависит от умения наладить работу. Тов. Урядова работает заведующей детсадом всего два месяца, но уже и за это время можно было бы многое сделать, если энергично взяться за дело.

А. Виноградова.

рены старые государственные и полугосударственные общества по увеличению добычи нефти, угля и руды. Разрабатываются и частично начали проводиться в жизнь проекты перестройки СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА применительно к потребностям войны.

Но в целом была реализована лишь ничтожная часть широковещательных военно-автаркистских планов. Строжайшая централизация и регламентация ввоза, премирование вывоза, мобилизация заграничных средств итальянских граждан, изъятие золотых ценностей и валюты внутри страны не были в состоянии приостановить лихорадочное истощение открытых и секретных золотых фондов. Цифры ЗОЛОТОГО ЗАПАСА государственного банка, составлявшие к концу 1933 г. 7,3 млрд. лир, упали к концу 1934 г. до 5,8 млрд. и в октябре 1935 г. до 4 млрд. лир. После этого, публикации данных о состоянии золотого запаса прекратились. Согласно предположению некоторых иностранных экспертов, золотой запас Италии к началу текущего года составлял 2 с лишним миллиарда лир.

Нет ничего удивительного в том, что нехватку импортного сырья в фашистской Италии начали сейчас ощущать даже отрасли промышленности, работающие непосредственно на войну. Тем более страдают от сырьевого голода отрасли, работающие на широкий рынок. СОЗДАЕТСЯ ВНЕЧАТЛЕНИЕ, — писал недавно римский корреспондент «Дейтше альгемайне цейтунг», — ЧТО ВОЕННЫЕ ЗАКАЗЫ СОКРАЩАЮТСЯ И ЧАТО В СИЛУ ЭТОГО ОГРАНИЧЕНИЯ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ ОПЯТЬ НАЧНУТ УСИЛИВАТЬСЯ.

Еще с 1930 г. бюджет Италии непрерывно обнаруживает дефицит. Расходы

фашистского режима систематически превышают его поступления. По официальным данным, к сентябрю 1935 г. государственный долг Италии составил 107 млрд. лир. По исчислению же лондонского «Экономиста», в действительности дефицит ПРОЦЕНТОВ ПЯТЬДЕСЯТИ больше официальной цифры. Руководители фашистских финансов систематически скрывали расходы, связанные с так называемыми «общественными работами». А сейчас ТАЙНЫЙ БЮДЖЕТ Италии возрастает из-за месяца в результате расходов на ВЕДЕНИЕ ВОЙНЫ в северо-восточной Африке.

Фашистский режим ДО КОНЦА исчерпал все возможности ОТКРЫТОГО налогового обложения. Еще до начала военных операций, он наложил свою лапу на капиталы сберкасс и фонды социального страхования. Оказались исчерпанными также возможности размещения обычных займов. Африканская авантюра итальянского фашизма за первые четыре месяца обошлась ему по меньшей мере в 5—6 млрд лир. Каким же образом итальянскому фашистскому правительству удастся дальше финансировать войну, не повышая налогов?

Руководители финансов в фашистской Италии вынуждены были прибегнуть к следующему трюку. Весной 1934 года итальянское правительство в принудительном порядке выпустило заем (коллекционный) на 60 млрд. лир: государственные облигации, дававшие до того 5 проц., были обменены на обязательства, приносящие 3,5 проц. Накануне же военных операций, в сентябре 1935 г. 3-е половинной процентный заем 1934 года опять был обменен на 5-процентный. Однако, фашистские финансовые дея-

тели просчитались. Несмотря на ряд выгод, предоставляемых держателям облигаций при обмене облигаций, ЗА КОТОРЫМ ФАКТИЧЕСКИ СБРЫВАЛАСЬ ПОПЫТКА РАЗМЕСТИТЬ НОВЫЙ 9-МИЛЛИАРДНЫЙ ЗАЕМ из 10 проц., до сих пор удалось обменять облигаций лишь на 30 млрд. лир. Таким образом, от обмена — государство получило 4,5 млрд. лир. Этой суммы может хватить на ведение войны ЛИШЬ В ТЕЧЕНИЕ 5 МЕСЯЦЕВ. К каким финансовым трюкам прибегнут фашистские финансисты для дальнейшего ведения войны, пока сказать трудно. Проведенная операция уже является ИНФЛЯЦИОННЫМ МЕРОПРИЯТИЕМ.

Еще более открытым инфляционистский характер носит ДРУГОЙ источник покрытия военных расходов в виде выпуска НИЧЕМ НЕ ОБЕСПЕЧЕННЫХ ГОСУДАРСТВОМ БУМАЖНЫХ ДЕНЕГ. Формально, правда, было предусмотрено, что взамен вновь выпускаемых денег из оборота будут изъяты серебряные деньги. Но серебряные деньги изъять не удалось, а бумажные деньги были выпущены.

Уже пятый месяц войны привел итальянский фашизм к полному хаосу в кредитно-денежной сфере. К каким же результатам приведет дальнейшее ведение войны в Абиссинии?

Положение итальянских трудящихся масс на пятом месяце войны в Абиссинии характеризуется следующей выдержкой из статьи римского корреспондента газеты «Франкфуртер цейтунг» от 15 января этого года — газеты, которой трудно приписать антипатию к фашистскому режиму в Италии: «...Повышение цен в Италии за

последний месяц доказывает, что лозунг «покупайте только итальянские товары» не вызвал изменения в привычках потребителей, а вынудил значительную часть итальянского населения к тяжелым жертвам... На рабочих и мелкую буржуазию ложится тяжесть санкций... Фашистское государство не стесняется требовать у этих слоев тягчайших жертв. По отношению к ним наиболее полно было проведено изъятие золота вплоть до обрученных колец... Безработица, возрастающая в результате нехватки сырья, олять-таки ложится на эти слои. Сокращение рабочего времени, при помощи которого государство пытается бороться с нехваткой сырья, урезывает номинальную зарплату...»

В течение 13 лет итальянский фашизм готовился к войне. «Фашизм», писал глава фашистской Италии Муссолини в 1932 г. — считает вечный мир не только невозможным, но и НЕЖЕЛАТЕЛЬНЫМ... Только война доводит энергию, зажатую в человеке, до высшего совершенства. Война облагораживает народы, которые достаточно сильны, чтобы вести ее без страха.»

«Благородные подвиги» фашистских «защитников» в северо-восточной Африке с первых же дней вызвали глубокое возмущение у народных масс всего мира. На пятом же месяце войны сама Италия очутилась в тяжелейших хозяйственных условиях. Наиболее жестоко война ударила по жизненным интересам трудового народа Италии. Нарастание недовольства в его рядах, в случае затяжного характера войны, может привести к последствиям, которых меньше всего ожидали фашистские верх, когда пускались на абиссинскую авантюру.



Тов. Крикунов — формовщик Энгельского рем-мехзавода за формовкой балес. Норму выработки выполняет на 380—400 проц.

### РАСТУТ И КРЕПНУТ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ-КРИВОНОСОВЦЕВ

Прошедшая первая стахановская декада на Уральском отделении породила новые десятки стахановцев-кривоносцев, по настоящему начавших бороться за четкую, безаварийную работу транспорта, за успешную перевозку государственных грузов.

На ст. Анисовка в 6 и 7 день стахановской декады было переработано 1074 вагона, поезда были сформированы и отправлены строго по расписанию.

В эти сутки показали образец работы — дежурный по станции тов. ТУРСИН, составители: тт. ЛЕЛЮХИН, САМСОНОВ, сцепщики КОШЕЛЬКОВ и КОЛЕСНИЧЕНКО.

КОШЕЛЬКОВ и ЛЕЛЮХИН формировали поезда в течение 40 минут вместо 1 час 20 м. по заданию. Коэффициент маневровой работы перевыполнили: Кошельков при задании перерабатывать в час 39 вагонов, перерабатывал 62,5 вагонов, ЛЕЛЮХИН при той же норме перерабатывал 47,2 вагона. Простой местных вагонов при задании 13 часов, составил 6 часов.

На ст. Покровск в шестой день декады было погружено 78 вагонов против 10 по плану, разгружено 28 вагонов. Поезда отправлены строго по графику.

В выполнении и перевыполнении производственных заданий показали образцы работы дежурные по станции: АЛЕФРИНКО, ШАБАЛИН, составители РОМАШКИН, ТИТАРЕНКО, сцепщики СУХОВ, ПАРВЕНКО, технический контролер — КУРОЧКИНА.

За седьмой день декады дали высокие показатели в работе кондуктора Покровского резерва: БИЗДЯВ, КРЕВОЗОВ, КУХТО и БАШУЕВ. Кондуктор БИЗДЯВ провел поезд № 951 ранее расписания на 2 часа 30 мин.

На ст. Урбах бригада ремонтных рабочих службы пути во главе с бригадиром-стахановцем ЗЕЛЕНОВЫМ по расстановке снеговых щитов выполнила задание на 232 процента.

На «отлично» работали ФРОЛОВ, ЧЕРНОЗУБОВ и ПИНАТЪЕВ. Лучшие образцы производительности труда по 6 дистанции пути показали: кузнец ГОЛУБЕВ и молотобоец НЕФЕДОВ — производственные задания выполнили на 420 проц. Плотник БОРИСОВ задание выполнил на 21,5 проц. Столяры АНТИПОВ и ЗИМЕНКОВ — на 170 проц. Слесарь ТОРБИН выполнил задание на 223 проц.

Хорошо работали связисты 4-й дистанции сигнализации и связи. Начальник телеграфа ст. Анисовка — КОРОБКИН недопустил ни одного случая перерыва связи, обеспечил быстрый ответ по аппаратам и успешный прием телеграмм распорядительного характера. Обеспечил хорошую связь на участках надсмотрщика телеграфа — т. ЕГЕРЬ, НИКАНОРОВ и АРНГОЛЬД.

Токарь Покровского вагонного депо тов. ГОДОВКО в дни стахановской декады перешел работать на два станка и задание перевыполнил на 407 процентов. Столяр этого же депо тов. БЕССМЕРТНЫЙ повысил производительность труда до 315 процентов.

Но есть еще и отрицательные стороны в работе. Вагонники ст. Покровск, Анисовка, Красный Кут не смазывают фаркопы вагонов, тогда как на этот счет имеется специальное распоряжение НКПС. Замороженные фаркопы так сильно затрудняют кондукторам расцепку вагонов, что это понижает производительность труда кондукторов, увеличивает стоянки поездов на станциях.

А. Холодовский.

### ТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА СМАЗЧИКОВ

Производственное задание на 1 и 2-го стахановскую пятнадцатую (с 26 января по 6 февраля) Покровские вагонные мастерские выполнили на 208 проц. Выпущено 21 вагон из среднего ремонта в 5 вагонов годового ремонта с высоким качеством. Повторности ремонта не было.

На станции Анисовка стахановские бригады осмотриков вагонов Валькова, Богдаренко, Коляченко и Чижова сократили время технического осмотра вагонов и оздоровление бус с 50 минут до 25 — 30 минут. Все поезда, отправленные в эти две стахановские пятнадцатки, прошли без аварий и отцепов.

Стахановцы вагонного резерва, смаз-

чики — Тамаровский, Загребнев, Зайцев и Зюбенко впервые на отделении провели сквозные, прямого следования, поезда без старшего кондуктора, выполняющие обязанности и автоматчика, и старшего кондуктора.

В связи с переходом на обслуживание поездов одним смазчиком, без старшего кондуктора, смазчики успешно изучают инструкцию эксплуатации для старших кондукторов, развертывается техническая учеба, смазчики овладевают техникой обслуживания автоматчиков. Организован кружок техникума повышенных технических знаний, в котором занимаются 39 человек смазчиков и проводников.

И. Фомичев.

### ПОМЕХИ РЕМОНТНО-ТРАКТОРНОМУ ЗАВОДУ

Энгельскому ремонтно-тракторному заводу к началу весеннего сева нужно отремонтировать 849 тракторных моторов. Для того, чтобы в срок и с высоким качеством выполнять эту работу, завод должен работать весьма четко — без перебоев.

Но на деле получается другое. Завод работает с перебоями, с частыми простоями, из-за неперманентного снабжения запасными частями и материалами со стороны Ватозапчастей и Сельхозснаба.

Ватозапчастей с 19 ноября и в течение месяца не имела штатных болтов, колец толкателей, втулок толкателей и др. Сельхозснаб не имел не только заклепок красной меди, но не имеет и железных заклепок.

В течение третьего и четвертого кварталов 1935 года не было медных питающих трубок, не было 7—8 м. сверл.

Кроме того, заводу негде приобрести рукавиц и мануфактуры на снеподежду, а также картон для прокладок.

На заводе всегда находится до 50 процентов моторов, потому что МТС своевременно их выкупают. Это приводит к тому, что завод остается без средств на приобретение материалов и запасных частей, а также задерживается зарплата рабочим.

На эти недостатки соответствующим организациям нужно обратить внимание и помочь заводу бесперебойно работать.

Власенко.

### По СССР

#### В Горьком открылся краевой с'езд колхозников-ударников

**Выступление М. И. Калинина**

Горький, 15. Сегодня вечером открылся пятый краевой с'езд колхозников-ударников. На с'езд приехало 3 тыс. знаменосцев высоких стадионских урожаев, лучших знатных людей колхозных деревень, чтобы обменяться опытом, рассказать о своей подготовке к весеннему севу и борьбе за высокий урожай.

С большой яркой речью выступил на с'езде всесоюзный староста Михаил Иванович КАЛИНИН.

#### Большие успехи в развитии животноводства

В рапорте товарищам СТАЛИНУ, МОДОТОВУ и ЧЕРНОВУ, начальнику главного управления животноводства, заместитель Наркомзема СССР тов. ЦЫЛКО сообщает, что установленный партией и правительством на 1935 год государственный план роста крупного рогатого скота, овец, коз и свиней в колхозах, у колхозников и единоличников, по данным переписи на 1-е января 1936 года, перевыполнен.

Всего в колхозных товарных фермах, у колхозников и единоличников выращено: телят 11,3 млн. голов, или 108,6 проц. плана, ягнят и козлят 15,8 млн. голов, или 112,4 проц. плана, свиней 15,7 млн., или 108 проц. плана.

Больших успехов добились колхозные товарные фермы. К 1-му января 1936 г. число колхозных ферм достигло 330 тыс. Колхозные товарные фермы выполнили установленный план сдачи государству мяса, молока и шерсти. План по выращиванию молодняка фермами выполнен: по телятам на 126,2 проц., по ягням и козлятам на 132,4 проц., по порослятам на 104 проц. План роста общего поголовья фермами выполнен по крупному рогатому скоту на 105,4 проц., по овцам на 119,3 проц. и по свиньям на 104 проц.

В результате успешного выращивания молодняка, общее поголовье скота в колхозных фермах, у колхозников и единоличников возросло за 1935 год по крупному рогатому скоту на 17,2 %, по овцам и козам на 22,2 проц. и по свиньям на 54,4 проц.

#### Рекорд стахановца Пастушок

Киев, 15. Стахановец — комсомолец киевской обувной фабрики тов. Пастушок установил 14 февраля новый мировой рекорд. За смену он обогнал 3120 пар мужской обуви при норме в 965. Пастушок перекрыл все предыдущие рекорды тт. Сметанина и Гомуляко.

### О содержании в чистоте улиц, тротуаров, площадей и дворов в гор. Энгельсе

Обязательное постановление № 2 президиума Энгельского городского совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов от 27 января 1936 года

(Окончание. Начало смотри № 37 и 38 „Большевик“).

- ПРИМЕЧАНИЕ:** Лицам и организациям, имеющим животных и желающих использовать навоз для выделки кизов, отводится горкомхозом совместно с саннадеором ежегодно специальные участки для этой цели в различных частях города.
- Очистка улиц, тротуаров и площадей в соответствии с примечанием к п. 2 настоящего постановления в зимние месяцы от снега и льда и во время осенней и весенней гололедеи должны производиться и заканчиваться ежедневно не позднее 8 час. утра и посыпаться песком.
  - Во избежание порчи и поломки деревьев и их оград, свалку льда и снега на участки занятые посадками и оградками ВОСПРЕТИТЬ.
  - Установить, что очистка асфальтовых тротуаров от льда и снега должна производиться только лопатами и скребками. Сколку льда на асфальтовых тротуарах ломами и посыпку солью тротуаров ЗАПРЕТИТЬ.
  - Весь собранный с площадей, тротуаров и на улицах снег и очищенный лед должен немедленно укладываться в круг и валы таким образом, что бы не стеснять транспортное и пешеходное движение.
  - Собранный с улиц, площадей и тротуаров снег и лед у строений государственных, кооперативных учреждений, предприятий, организаций, ЖАКТ'овских, коммунальных и частных домо-

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Опровержение токийского радиосообщения

УЛАН БАТОР, 15. (ТАСС). Здесь категорически опровергают сообщение, распространяемое токийской радиостанцией, о якобы имевшем место новом столкновении на монголо-маньчжурской границе, в котором будто бы принимали участие около тысячи человек мон-

гольских войск с четырьмя бронемашинами. Никаких новых столкновений на монголо-маньчжурской границе после инцидента 12 февраля, о котором сообщалось в телеграмме ТАСС от 13 февраля, не было, и указанное сообщение из Токио является таким образом чистейшим вымыслом.

#### О столкновении на маньчжуро-монгольской границе

ЛОНДОН, 14. Сообщение о новом столкновении на маньчжуро-монгольской границе, вызвало вчера некоторую возмущенность на лондонской бирже, в связи с чем некоторыми держателями продавались японские облигации. Курс облигаций в общем упал на половину — один пункт, и сегодняшние сделки об наруживают ту же тенденцию.

#### ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

##### Сводка военных действий

РИМ, 14. В официальной сводке итальянского командования в Абиссинии говорится, что на южном фронте нанес поражение абиссинскому отряду, отступившему из Лама-Шалингги. По словам сводки, итальянцы захватили при этом оружие почти исключительно английского производства. На реке Дава итальянская моторизованная колонна рассела абиссинский отряд в 80-ти километрах к юго-западу от Негелли.

Абиссинцы 10-го февраля атаковали в Курати к северо-западу от Герарогуби итальянский наблюдательный пост, который вынужден был отступить.

#### Упадок духа итальянских войск

Лондон, 15. «Дейли геральд» сообщает, что одна французская радиостанция в Восточной Африке перехватила и расшифровала сообщения, посланные маршалом Бадолье (главнокомандующий итальянскими вооруженными силами в Восточной Африке) итальянскому правительству. По словам газеты, он жалуется в своих донесениях на плохое состояние и упадок духа итальянских войск, и на недостаток продовольствия.

#### Закрытие генерального консульства СССР в Мукдене

По полученным ТАСС сведениям, народный комиссар по иностранным делам решил закрыть генеральное консульство СССР в Мукдене в виду того, что дальнейшее существование консульства в Мукдене не вызывается более деловой необходимостью (ТАСС).

#### Роспуск „Аксин Франсез“

Париж, 15. Вчера полицейские власти вручили руководителям трех организаций «Аксин Франсез» официальное извещение о роспуске.

Произведен ряд новых обысков у руководителей этих организаций.

Двое участников нападения на Блюма арестованы.

8 членов «Аксин Франсез», арестованные в связи с нападением на Блюма, освобождены, ибо присутствовавший при покушении и получивший побои депутат Мониз и его жена не опознали в арестованных нападавших.

Руководители «Аксин Франсез» обратились с кассационной жалобой в государственный совет, указывая, что приказ о роспуске, и произведенные обыски являются незаконными. Право апелляции к государственному совету действительно предусматривается законом против вооруженных лиг, на основании которого правительство декретировало роспуск «Аксин Франсез». Однако, по смыслу тех же законов, кассационная жалоба не может приостановить действия декрета о роспуске.

Вчерашний день был отмечен в разных местах города хулиганскими выходками членов «Аксин Франсез», которые прогуливались по улицам со значками своей организации и избивали полицейских, указывающих им, что вшение этих значков запрещено.

В Гренобле были отмечены довольно серьезные столкновения членов «Аксин Франсез» с полицией, которая явилась разогнать собрание этой организации.

### Шахматы

Систематические занятия шахматной школы в г. Энгельсе заметно оживили шахматную жизнь города. Теперь дело за тем, чтобы привлечь к занятиям женщин и оживить шахматную жизнь на предприятиях.

Очередное занятие шахматной школы состоится 18-го февраля, в 11 часов утра, в Доме физкультуры. После занятия будет оговорен вопрос о продолжении квалификационного турнира. Записи желающих заниматься в шахматной школе продолжается.

#### ЛУЧШИЕ ШКОЛЬНИКИ КОНЬКОБЕЖЦЫ

12-го февраля 1936 года на городском катке состоялся детский соревнования по конькам.

Для мальчиков 15—17 лет на дистанцию в 500 метров первое место занял школьник ЛИТВИНЕНКО с временем 1 м. 4 секунды, второе место занял ПАВЛЕНКО с временем 1 м. 4,7 секунд — ученики школы № 1.

Для мальчиков 13—14 лет на дистанцию 500 метров на первое место вышел ВАЛЯНСКИЙ, его время 1 м. 17 секунд, второе место — НИКОЛКО 1 м. 17,4 секунд; оба ученика 13-й школы.

В беге на 100 метров для девочек 13—14 лет первое место заняла Алиса КОХ, из 13-й школы с временем 14,2 секунд, она же заняла первое место на дистанции в 25) метров, показав время 38 секунд.

На беговых коньках на дистанцию в 500 метров первое место занял ученик 13-й школы ЦЕЛАНОВ с временем 1 м. 2,5 секунд, второе место занял ученик той же школы ШУТЕНКО с временем 1 м. 7,5 секунд. От девочек в беге на эту же дистанцию первое место заняла ПРОШИНА (школа № 1) с показателем 1 м. 15,6 секунд.

**Метанева.**

**Ответственный редактор П. РЫКОВ.**

Энгельск — русск. драм. театр | 17-го и 18-го

**Гавань бурь**

Опера Балзак  
Билеты ударников действительны.  
Начало спектакля в 8 час. веч.

Кино-театр „УДАРНИК“ | 17 и 18 февраля звуковой фильм

**ЛЕТЧИКИ**

Драма в 7 частях с участием заслуженного артиста республики ШОНИНА и артиста Коваль-Самборского.

Касса открыта с 4 час. 30 мин. Начало 1 сеанса в 6 час. 30 м., 2-в 8 час. 15 м. и 3-в 10 час.

**ПОХИЩЕННУЮ**  
КАНДИДАТСКУЮ КАРТОЧКУ за № 33549 на имя МОЛОЖАЕВА А. А. СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ

ВВИДУ ЛИКВИДАЦИИ СОВХОЗА

**ПРОДАЮТСЯ:**

ПЛЕМЕННЫЕ СВИНЬИ, ЛОШАДИ РАБОЧЕ, ПРОЛЕТКИ, САНИ ВЬЕЗДНЫЕ и РАБОЧЕ, ХОМУТЫ ОДИНОЧНЫЕ и ПАРНЫЕ и ПРОЧАЯ СБРУЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНВЕНТАРЬ.

Стройка № 252 за стадионом, телефон 1—16 и 2—17. 74

**ОРС 2 РУЖИ ТРЕБУЮТСЯ**

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ**  
СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ, знакомые с работой в торговых предприятиях.

1—бухгалтер-инструктор,  
1—бухгалтер,  
1—калькулятор.

Оплата по соглашению. Адрес: ст. Покровск РУЖд, столовая №17 ОРС-2 № 75.

Адрес редакции: гор. Энгельс. Линейная, 13.  
Телефоны: редактора 1—53, секретариата 62, общий 486.  
Типография НКМП АССРП Главлит Б—112. Тираж 12143